



ИНЖЕНЕР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 281 (15002) • Вторник, 30 ноября 1976 года • Цена 2 коп.

ИНЖЕНЕР И СОРЕВНОВАНИЕ

Добрые дела первой бригады вальцовщиков мелкосортного цеха, которой руководит инженер А. И. Погорелов, хорошо известны на Запсибе. При обязательстве выдать в текущем году сверх плана 1,600 тонн коллектив уже выпустил дополнительно 4,130 тонн проката. Выгод первого сорта достиг 99,97 процента. При этом значительная часть металла сэкономлена за счет проката на минусовых допусках.

В чем секрет слаженной работы коллектива? В высокой творческой активности всех членов бригады, соревновании за эффективное использование оборудования, переключении его проектной производительности, сокращении материальных и трудовых затрат на единицу продукции. И во всем этом зримо ощущается вклад мастера А. И. Погорелова, хорошего организатора, умело применяющего свои инженерные знания при разработке и принятии коллективом напряженных обязательств.

Пятилеткой эффективности и качества назвала партия десятую пятилетку, борьба за эффективность и качество, — говорил на отаборском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — означает, что каждый руководитель и специалист обязан овладеть ленинскими стилями в работе, ленинским искусством управления, утверждать современные методы планирования и организации производства, быть активным проводником научно-технического прогресса.

Решение напряженных и сложных задач пятилетки требует мобилизации всех творческих сил инженеров и ученых, передовиков и новаторов производства, всемерного повышения их производительности и общественной активности. Идти в авангарде соревнования, постоянно заботиться о создании благоприятных условий для высокопроизводительной работы коллективов, быть поборниками нового, прогрессивного стиля доброй традиции инженерно-технических работников большинства предприятий Кузбасса.

Большой опыт ведущей роли инженерных кадров в организации действительного социалистического соревнования, развитии творческой активности и инициативы рабочих накоплен на Кузнецком металлургическом комбинате им. В. И. Ленина, шахте «Игорная» производственного объединения «Южгубассуль», Беловской ГРЭС, Кузнецком химфармацевтическом заводе «Электромашин» и многих других предприятиях. Социалистические обязательства и личные планы инженерно-технических работников и рабочих в этих коллективах отличаются глубиной инженерной проработки и экономическим анализом. Это и обеспечивает неизменный успех.

Новым содержанием наполнена творческая деятельность инженера в десятой пятилетке. XXV съезд, отаборский Пленум ЦК КПСС, раскрывая значение, особенности и задачи соревнования на нынешнем этапе коммунистического строительства, указали путь нового подъема активности и инициативы масс. Главеншее внимание сосредоточивается на повышении эффективности производства за счет роста производительности труда и улучшения качества продукции, совершенствования организации управления производством и успешного режима экономии.

Важное значение при этом имеет сила примера. Каждый инженерно-технический работник, на каком бы он ни работал месте, призван служить образцом настойчивости, собранности и дисциплины, высокой активности в достижении намеченной цели. Многие зависят от партийных, профсоюзных организаций, их умения мобилизовать знания и опыт инженерных кадров на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

Еще большее значение приобретают сегодня личные творческие планы, которые предусматривают комплексный подход к достижению высоких экономических и качественных показателей. В эти планы, как правило, включаются также мероприятия по оказанию помощи рабочим-новаторам и передовикам производства в их творческой деятельности по пропаганде передового опыта, повышению технических знаний и деловой квалификации. На передовых предприятиях области такие планы имеют сейчас от 60 до 90 процентов ИТР.

Средоточивая усилия рабочих на решении задач десятой пятилетки, инженерно-технические работники и прежде всего коммунисты призваны еще шире развивать социалистическое соревнование, усиливать его гласность, открывать пути прогрессивным методам труда и управления. Все это необходимо для достижения наилучших конечных результатов.

В связи с этим широкое внимание заслуживает инициатива специалистов Кузнецкого завода ферросплавов. Они достигли соревнования за быстрое техническое перевооружение производства без дополнительных капитальных вложений, на базе внедрения новейших достижений науки и практики. Реализация намеченных здесь мероприятий позволит ежегодно получать дополнительно 200 тысяч тонн ферросплавов, что равноценно мощности крупного цеха.

Характерной чертой сегодняшнего дня является заключение договоров на творческое сотрудничество между учеными, работниками научных и проектных организаций и коллективами промышленных предприятий. Они играют важную роль в повышении эффективности работы коллективов. Так, общее усилие коллективов производственного объединения «Азот» и филиала Государственного института азотной промышленности, «Азоболит» и НИИХП позволяют ускорить создание высокопроизводительных непрерывных процессов, новых марок и способов производства смол и прессматериалов, совершенствование технологии производства.

Вносить максимальный вклад в успех коллектива, в борьбу за досрочное выполнение плановых заданий пятилетки, помогать отстающим — долг каждого инженерно-технического работника. Вот почему партийные организации обязаны постоянно заботиться о повышении роли специалистов на производстве, о том, чтобы каждый из них был образцом коммунистического отношения к труду, проводил активную воспитательную работу среди молодежи, занимая активную позицию в решении ключевых вопросов экономики.

Где могут они приложить свои руки, знания, опыт? Это и общественные конструкторские бюро и бюро экономического анализа, изобретательство и рационализация, постоянно действующие производственные совещания, советы молодых специалистов, коллективные и индивидуальные наставничества над отстающими коллективами и молодыми рабочими.

Все большую силу набирает в первом году пятилетки и патристическое движение специалистов под девизом «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». Это хороший размер на всю пятилетку.

Находящийся сейчас пленумом партийных комитетов, собраниях партийно-хозяйственного актива городов и районов, предприятий и объединений утверждаются комплексные мероприятия. Они направлены на успешное решение актуальных задач, выдвинутых отаборским Пленумом ЦК КПСС. Важную роль в реализации этих мероприятий призваны сыграть инженерные кадры и особенно те, кому оказано большее доверие — руководители коллективов.

Приближается финиш года. И сегодня, оглядываясь на прожитый месяц, каждый специалист должен спросить себя: все ли он сделал, что мог, и что еще сделает, чтобы его коллектив внес наиболее весомый вклад в осуществление исторических решений XXV съезда КПСС.

НА ФИНИШЕ ГОДА ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ

ПЕРВЫЕ НА РУДНИКЕ

Горники шахтоуправления «Кольчугинское» рапортовали: «План добычи угля на первый год пятилетия выполнен. На гора выдано 4,770 тысяч тонн топлива».

В январе, обсуждая социалистические обязательства на нынешний год, коллективцы наметили выдать сверх плана 100 тысяч тонн топлива.

— Сегодня, — говорит директор шахтоуправления «Кольчугинское» Т. Гребенников, — на сверхплановом счету коллектива 176 тысяч тонн угля. На 10,4 процента возросла производительность труда, и теперь в среднем на рабочего приходится 102 тонны добытого за месяц угля. По себестоимости каждая тонна топлива на 32 копейки ниже плановой. Только на этом с начала года сэкономлено более полуллиона рублей. А за счет того, что предприятие из месяца в месяц выполняло и перевыполняло план, дополнительно реализовано продукции на 850 тысяч рублей.

В шахтоуправлении стало правилом: работать высокопроизводительно и ритмично. Здесь нет такого участка, звена, бригады или цеха, которые бы не выполнили план. Например, у очистной бригады П. Шумина, добывшей в нынешнем году уже более 700 тысяч тонн топлива, сейчас на сверхплановом счету 67 тысяч тонн угля. Почти 50 тысяч тонн топлива сверх плана выдала на-гора бригада В. Пьянко. Отлично трудится и очистная бригада А. Чуйкова.

Как никогда слаженно работают в нынешнем году проходчики «Кольчугинское». Еще в августе подготовительная бригада И. Шутова выполнила годовой план. В октябре этот рубеж перешагнула бригада Ю. Шубина, а неделю тому назад — комсомольско-молодежная проходческая бригада В. Самойлова. В нынешнем году проходчики шахтоуправления сверх плана пройдут более четырех километров горных выработок.

Трудовая победа кольчугинцев выковалась в ходе широко развернувшегося социалистического соревнования за повышение нагрузки на вагон, досрочное выполнение планов и заданий.

Г. АНДРЕЕВ.
г. Ленинск-Кузнецкий.

ФОТОРЕПОРТАЖ

РИТМИЧНО, НАДЕЖНО

— Наша основная задача, — рассказывает начальник цеха Юргинского абразивного завода Алексей Михайлович Ханин, — обеспечить кислородом плавильные цехов. Там он используется для прожигания леток печей корунда и ферросплавов. Исключая запас кислорода, и остаются печи.

Алексей Михайлович проводит меня по отделению станции. Рассказывает о работе аппаратурщиков, машинистов компрессоров, напольных кислородных баллонов. Сам Ханин руководит станцией по дням ее пуска и поэтому знает свое «хозяйство» досконально, говорит о нем охотно и увлеченно. Впрочем, таких увлеченных своим делом среди работников станции немало. Это подтверждают и трудовые показатели коллектива.

Недавно, например, мощность кислородно-компрессорной была увеличена почти на одну треть. Как это произошло?

— Дело в том, — разъясняет Юрий Тимофеевич Швец, начальник цеха внешних коммуникаций, куда входят и станции, — что через каждые 720 часов работы аппаратура для производства кислорода по технологии необходимо останавливать на суточный профилактический ремонт, отогрев и просушку. Рационализаторы станции задумались: а нельзя ли сократить время на проведение

этих операций? После тщательных расчетов пришли к выводу — можно, если кое-что изменить в оборудовании.

В июне этого года по предложению рационализаторов слесарей И. М. Пашковича и В. Н. Нечипура была увеличена с трех киловатт до девяти мощность отогревательных печей, повышена их емкость. После на эти дни переделали холодильники для охлаждения воздуха, заменили стальные трубы в аппаратах на нержавеющие.

Все это дало возможность сократить сроки ремонта, отогрева и просушки оборудования с 24 часов до 16. Теперь станция дает ежемесячно 35 тысяч кубометров кислорода и сэкономит воздуха вместо 25 тысяч по плану.

В обязанности работников цеха записано: обеспечить ритмичное и надежное снабжение завода кислородом и сжатым воздухом. Именно так — ритмично, надежно — и трудится коллектив. Недаром в этом году он уже дважды занимал классные места в заводском социалистическом соревновании.

А. РОДИНСКИХ,
спец. корр. «Кузбасса».
НА СНИМКАХ: в цехе кислородно-компрессорной станции Юргинского абразивного завода; аппаратчик В. П. Грищенко и машинист кислородных установок Л. П. Шевчинина.
Фото Ю. Сергеева.



сообщает выездная редакция

САМАЯ ТЕСНАЯ ЗОНА

Работа была в разгаре. По всей фургонной зоне домыли — монтажники. Это бригада В. Я. Захарова вместе с двумя другими ведет монтаж фургонных приборов.

Прибор в обычном понимании слова это в общем-то подручная вещь. Допустим, взял и переставил. А вот фургонный прибор — совсем другое. Висит он над

монтажниками своей пятитонной махиной, налитый свинцовой тяжестью, и справиться с ним могут только они, сумевшие подвесить его на стальной форкол.

Около одного из таких приборов А. Агамуратов, А. Шуберт и В. Постолов заглядывают вымерку фургон.

— Мы обязались смонтировать все 28 приборов к 20 ноября, — рассказывает В. Я. Захаров. — Если и дальше все будет хорошо, то установим и раньше. Надо быстрее дать фронт теплострояцам.

И вот известие: «19 ноября монтаж фургонных приборов закончен! Месячный объем работ завершен в два раза быстрее».

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

Руководители государств — участников Варшавского Договора, собравшись на совещание Политического консультативного комитета в г. Вухаресте 25—26 ноября 1976 года, рассмотрели вопросы, связанные с предотвращением войны и углублением разрядки международной напряженности, с борьбой за укрепление безопасности и развитие взаимовыгодного сотрудничества в Европе.

Они отметили, что время, прошедшее после Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, подтверждает большое положительное значение результатов совещания и обязательств, принятых на себя его участниками по Заключительному акту.

Считая вместе с тем, что жизнь диктует необходимость и дальше наращивать усилия, направленные на упрочение мира в Европе и во всем мире, и выразив свою решимость действовать именно в этом направлении, о чем государства — участники Варшавского Договора заявили в специальной декларации,

они пришли к выводу, что указанным целям отвечало бы принятие на себя всеми государствами, подписавшими Заключительный акт, обязательства не применять первыми ядерного оружия друг против друга.

По общему согласию государств — участников Варшавского Договора — Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики — при настоящем письме препровождается на рассмотрение всех остальных государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе проект соответствующего договора.

Принято на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Вухаресте 26 ноября 1976 года.

Проект ДОГОВОРА

Статья I

Не применять первыми ядерного оружия друг против друга ни в воздухе, ни в космическом пространстве.

Статья II

Обязательство, предусмотренное статьей I, распространяется не только на территории государств, но и на их вооруженные силы, в каком бы районе земного шара они ни находились.

Статья III

Настоящий договор является бессрочным.

Статья IV

Договор открыт для его подписания любым государством, подписавшим 1 августа 1975 года в г. Хельсинки Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Статья V

1. Настоящий договор подлежит ратификации государствами, подписавшими его. Ратификационные грамоты сдаются на хранение правительству..... которое назначается в качестве депозитария.

Статья VI

1. Настоящий договор, русский, английский, испанский, итальянский, французский и немецкий тексты которого являются равно аутентичными, будет передан правительству..... на хранение.

Статья VII

2. Договор будет зарегистрирован в соответствии со статьей 102 Устава Организации Объединенных Наций.

СВЕРХ ПЛАНА

Делом отчета на материалах отаборского Пленума ЦК КПСС, труженники Иской птицефабрики досрочно выполнили напряженный план первого года десятой пятилетки по производству яиц.

Всего в этом году фабрика произвела 69 млн. 257 тысяч яиц, — на 200 тысяч больше, чем предусмотрено планом.

(Корр. «Кузбасса»)
Беловский район.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПО ЗЕНКОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 412

По сообщению окружной избирательной комиссии, 28 ноября 1976 года состоялось заседание Верховного Совета РСФСР по Зенковскому избирательному округу № 412 Кемеровской области.

Всего приняло участие в голосовании 99,99 процента от общего числа избирателей по округу.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 ноября 1976 года состоялись выборы по семи избирательным округам по сообщению окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Депутатом Верховного Совета РСФСР по Зенковскому избирательному округу № 412 избран Дунаев Юрий Борисович.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 ноября 1976 года состоялись выборы по семи избирательным округам по сообщению окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Депутатами областного Совета депутатов трудящихся избраны: по избирательному округу № 62 — Коптелов Виталий Григорьевич — директор производственного объединения «Кузбассэнерго» г. Калтан;

по избирательному округу № 205 — Прохоров Юрий Александрович — начальник управления материально-технического снабжения Кузбасского района;

по избирательному округу № 119 — Ахтанова Елена Анальевна — учительница средней школы № 47 гор. Прокопьевска;

по избирательному округу № 310 — Воронин Анатолий Константинович — директор плавильного цеха «Юргинский» Юргинского завода.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

28 ноября 1976 года состоялись выборы по семи избирательным округам по сообщению окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Депутатами областного Совета депутатов трудящихся избраны: по избирательному округу № 62 — Коптелов Виталий Григорьевич — директор производственного объединения «Кузбассэнерго» г. Калтан;

по избирательному округу № 205 — Прохоров Юрий Александрович — начальник управления материально-технического снабжения Кузбасского района;

по избирательному округу № 119 — Ахтанова Елена Анальевна — учительница средней школы № 47 гор. Прокопьевска;

по избирательному округу № 310 — Воронин Анатолий Константинович — директор плавильного цеха «Юргинский» Юргинского завода.



БЕЛГРАД
Новая железнодорожная линия между югославскими городами Чикак и Пожега введена в строй. Эта линия соединяет две крупные железные магистрали — Белград-Бар и Кралева — Спль.

БЕРЛИН
Долгосрочное торговое соглашение между ГДР и Республикой Экватор подписали в Берлине министр внешней торговли ГДР Хорст Зелле и министр промышленности, торговли и интеграции Экватора Монтаньо.

ПЕРЕС. Соглашение предусматривает значительное расширение объема торговли между двумя странами.

КАНБЕРРА
Правительство Австралии приняло решение о деэвакуации австралийского доллара на 17,5 процента. Об этом объявил министр финансов Ф. Липп Линч.

АММАН
Свыше 250 иорданских деревьев намерено электрифицировать в соответствии с пятилетним планом экономического развития страны на 1976—1980 гг.

Как заявил генеральный директор Государственной энергетической компании Иордании, осуществление этого проекта начнется в первом квартале будущего года.

Молодцы, монтажники! Их послали на срочное дело, и они выполнили свою задачу, приняв ее как острое обязательство. И справились успешно.

Перед началом работы начальники производственного отдела треста «Сибметаллургомонтаж» С. М. Волчок задумал использовать новое изобретение приспособление. Его изготовили сами монтажники. Особенно старался бригадир Захаров. Результат? Первую пару приборов устанавливали несколько смее. А потом за смену стали монтировать по 6 штук.

ДОЗОРНЫЕ — ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА

На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил о том, что точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца изжить бесхозяйственность и разгильдяйство — это наш высший партийный долг.

В решении этой задачи значительная роль принадлежит органам народного контроля. Работая под руководством партийных организаций, дозорные Кузбасса превратились в большую общественную силу. Ныне более 85 тысяч народных контролеров строго следят за соблюдением режима экономии, эффективного использования производственных мощностей, сырья, материальных и трудовых ресурсов.

За последние полтора года в походе за создание общекубасского фонда пятилетки народные контролеры в тесном контакте с «Комсомольским проектором» провели более трех тысяч смотров, рейдов, проверок. Обследовано свыше 600 промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов области. В этом походе участвовали около 250 тысяч рабочих, служащих, специалистов, крестьян. Все это помогло сберечь 512 миллионов рублей электроэнергии, 76,5 тысячи тонн условного топлива, 45 тысяч тонн металла, более 60 тысяч кубометров лесоматериалов. Выявлено и пущено в хозяйственный оборот излишков сырья, материалов и оборудования почти на 20 миллионов рублей.

Сейчас группы и посты контроля на предприятиях опираются на конкретные направления своего участия в борьбе за цели пятилетки. Например, в поле зрения контролеров Кузнецкого металлургического комбината находятся вопросы своевременного и качественного выполнения заказов. Цеховые группы и комитеты посты внимательно следят за ходом выполнения мероприятий по сокращению потерь металла. На Засписе дозорные ведут борьбу за увеличение выпуска металлопродукции за счет улучшения использования мощностей, сокращения потерь при металлургических агрегатах. Все это помогло коллективам металлургов сэкономить в текущем году на КМК — 31 тысячу тонн, на Засписе — 37,1 тысячу тонн металла.

Имеется много примеров активной работы народных контролеров на угольных предприятиях области. Например, на шахтах производственных объединений «Онкузбасс-

уголь» «Байдавская», «Нагорная», «Зириновская», «Томская», шахты «Октябрьская» объединения «Кузбассуголь» дозорные постоянно занимаются вопросами эффективного использования горношахтного оборудования, внедрения новой техники, сокращения потерь рабочего времени.

Народные контролеры всегда следят для предотвращения потерь урожая этого года, обеспечения его сохранности.

Однако не все городские и районные комитеты глубоко проникают в работу групп и постов. Поэтому они не всегда располагают всесторонней и объективной информацией о положении дел на предприятиях. Это приводит к тому, что некоторые комитеты и группы проходят мимо фактов, когда предприятия не выполняют планов, особенно по заданной номенклатуре, нарушают договорные обязательства, срывают кооперативные поставки.

Надо добиваться, чтобы каждая проверка преследовала идею поиска новых, лучших методов хозяйствования, эффективного использования материальных, трудовых и природных ресурсов. Мероприятие должно быть не числом проверок и рейдов, а бережливостью, тонким металлом, топливом, зерном.

Сейчас внимание дозорных следует сосредоточить на контроле за ходом выполнения государственных планов. Каждая группа контроля на месте обязана вовремя выявлять факты нарушения или несоблюдения контрактов, планов и заданий, решительно пресекать нарушения плановой дисциплины.

Сегодня положение дел требует, чтобы все комитеты, группы и посты народного контроля значительно больше уделяли внимание вопросам повышения эффективности использования капитальных вложений. Борьба за улучшение капитального строительства должна начинаться с установления строгого контроля за деятельностью проектных организаций, своевременной выдачей строкам проектной документации, с тщательным изучением претензий подрядных строительных организаций к качеству проектов.

Размеры есть посюду — на каждом предприятии, в цехе, на участке, рабочем месте. Привести их в действие, поставить на службу пятилетки — долг народных контролеров.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.
Чебулинский район.

ГОРЯЧИЕ ОБЕДЫ

Каждый день на Николаевскую ферму приезжают повара. Они приносят горячую пищу животноводам. Обед из трех блюд стоит не дороже 40 копеек. Доярки, скотники, телатницы теперь не ходят домой, а питаются на рабочем месте. После отдыха в красном уголке.

МХОМ ПОРОСЛИ...

НА ШАХТЕ «БУТОВСКАЯ» РАСТОЧИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ ЭНЕРГИЯ

В июне этого года энергоиспытания объекта электротехнической шахты. Были выявлены неиспользованные резервы электрической энергии порядка 1.338.000 киловатт-часов в год. Имеется значительный резерв экономии — более миллиона киловатт-часов в год — за счет ввода в эксплуатацию линии электропередачи и подстанции напряжением 35 киловольт. Строительство этих объектов начато в 1971 году, но не завершено. Сложилось под открытым небом на территории шахты металлические опоры ржавят. Производственные и бытовые помещения без крыш, поросли уже мхом и травой. Одиноко стоят в поле покинутые железобетонные опоры без проводов. Затратные на строительные-монтажные работы средства составляют 96 тысяч рублей, или 24 процента от общей сметы. Еще за шахтой числится оборудование для подстанции и линии электропередачи на сумму 16.654 руб. И сегодня директор шахты В. А. Кутеров и главный энергетик А. А. Рысев не могут назвать определенный срок хотя бы возобновления строительномонтажных работ. Вероятно, товарищи забыли русскую поговорку «Семь раз отмерь, а один раз отрежь», прежде чем кроить нефть.

А что скажут генеральный директор объединения «Кузбассуголь» В. П. Романов и главный энергетик Д. Ф. Романов?

В. ТАЙЛАКОВ, сотрудник Кемеровской энергослужбы, г. Кемерово.

«В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ — БелАЗ»

ранее отменено. Следующему отделу Аджиро-Судженского ГОВД предложено направить дело в народный суд для привлечения У. Х. Сабитова к уголовной ответственности за угон автомобиля.

И. ПИДОВ, зам. начальника управления внутренних дел Кемеровского областного исполкома.

№ 11 (181)

Народный контроль

- «Мерлом должно быть не число проверок и рейдов, а бережливое рубль, тонны металла, топлива, зерна». (Дозорные — пятилетке качества).
- «...Шахматная комбинация, которая в учебниках мудрой игры нигде не описана». (Шах, еще шах... рыба!).
- «Ответ на заметку «В следующий раз — БелАЗ».
- «Ежегодный ущерб — десятки тысяч рублей». (Ошибки в гуртовой ведомости?).

РАССКАЗЫ О КОНТРОЛЕРАХ

ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

«Рабочий день в управлении «Сибтеплоэнерго» окончен. Но Валерий Алексеевич Кюбер не торопится домой. Завтра рейд народного контроля. Хочется, чтобы на вверенных ему объектах был порядок. Он обходит участки, дела пометки в записной книжке. Обращает внимание на ровные ряды фанельных плит, аккуратно уложенных в штабеля. Отмечает, что похозяйски складирован изоляционный материал. Кюбер вспоминает, как здесь было дозорные. Раньше, можно ругаться, шоферы сошли бы с рук. Ну, пожурили бы, на том бы дело и кончилось. Такое отношение к «несуемым» последним было на руку. Теперь же наказание Григорьева послужит кое-кому уроком.

Руководители «Кемерово-Химстроя» не предоставили вовремя фронт работ субподрядчикам. В результате сорвался план. И вот снова собрался на заседание группа народных контролеров. Валерий Кюбер настаивает на предъявлении штрафов организациям.

— Будет ли толк? — сомневается контролер М. А. Ужогова.

— Это уж зависит от нас с вами, — говорит Кюбер. Такой линии он придерживается во всем. Врать на себя, вменявая ответственность на других, — это не его стиль. Валерий Кюбер.

Г. ЯРОШ, г. Кемерово.



Большую работу проводит головная группа народного контроля завода «Кузбассэлектромотор». Анализ расходов сырья и материалов, причин простоя транспорта — этим заняты сейчас дозорные предприятия.

Фелетон

ШАХ, ЕЩЕ ШАХ... РЫБА!

Да, партия, которую разыгрывал опытный шахматист Анатолий Дудышев и любитель Евгений Воробьев, совершенно неожиданно для большинства окончилась рыбой!

Тут вскрылась ошибка, — скажут знатоки. «Рыба» — это когда сражаются в домино, а в шахматах приняты термины шах, мат, пат, наконец, но. Речь идет, уважаемые, о совершенно особой комбинации, которая в учебниках мудрой игры нигде не описана.

Чтобы не морочить голову любителям шахмат, сознаем, что партия Дудышев-Воробьев нам придумана. История, приключившаяся в городе Междуреченске, к шахматам имеет отношение весьма отдаленное.

Дело было так. К заместителю директора Томусинской автобазы тов. Блинову пришла то-

КОМИТЕТ РАССМОТРЕЛ...

БЕСПОРЯДОК НА ФЕРМАХ

В совхозе «Авангард» плохо подготовили фермы к зимовке.

В первом отделении совхоза не работала автопоилка. Из-за этого коров поили нерегулярно. Не закончен здесь и ремонт помещений. Радионы кормления грубо нарушаются. На ферме грязь и холод.

Пожонок картину застали контролеры в Юрьевском отделении. Мал запас кормов на фуражных дворах. Не удивительно, что продуктивность стада падает.

Марининский комитет народного контроля указал директору «Авангарда» В. Долганову на безответственное отношение специалистов хозяйства к подготовке к зимовке и другие недостатки. Главную зоотехнику хозяйства М. Яншину и управляющему первым отделением В. Остроукино комитет объявил виноватым.

Марининский район.

ВАГОНЫ

«НА ПРИКОЛЕ»

На Мысковской птицефабрике простаивают железнодорожные вагоны.

В сентябре фабрика утратила более трех тысяч рублей штрафов за несвоевременную выгрузку вагонов. Не улучшилось дело и в октябре. По претензиям бывшие вагоны стояли «на приколе» по три-пять дней.

Между тем Мысковский городской комитет народного контроля ранее уже рассматривал вопрос о длительных простоях вагонов на птицефабрике в марте на птицефабрике в марте. Но действительных мер, очевидно, не было принято.

Комитет объявил заместителю директора птицефабрики тов. Дикуну строгий выговор и объял ликвидировать перепростои вагонов.

г. Мыски.

ВИНОВАТ

НЕ ДОЖДЬ

После дождей новая автострога разрушена; сползла насыпь по откосу. Так обнаружился брак строителей.

Дорожно-строительное управление прокладывало эту автомобильную дорогу для шахты «Распадская». Освоили половину средств — более 28 тысяч рублей. А в этом году надлежит больше тридцати работников комбината, позитивных мясопродуктов.

Н. ВАСИЛЬЕВ, г. Маринск.

ИДЕТ ЗИМОВКА

КОРМАМ — ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ

Народные контролеры на одного хозяйства взяли под контроль скот. Проверка показала, что не веде порядок с расходованием кормов. На первом отделении, например, нарушались рацион кормления. Мы объял управляющего отделением В. Гриба-

нова, зоотехника В. Титова навести порядок. Теперь силос и другие корма выдаются строго по норме.

Дозорные доярки Г. Г. Енина, Л. А. Шерина, Г. Н. Десяткина показывают образцы высокопроизводительного труда. Они надели от

каждой коровы с начала года более 4 тысяч килограммов молока.

С. ГОРШКОВ, председатель группы народного контроля г. Ленинск-Кузнецкого, Ленинск-Кузнецкий район.

Председателем ДСО, пожелав удобной уловкой. Действия тов. Воробьева были расценены как должностной подлог, а поступок тов. Дудышева — как длительный прогул.

Пожонок, что Дудышев подтолкнул на несportивный поступок рыбачий азарт. А какая элементарная подлость! Воробьева сострелял фальшивую ходатайство в автохозяйство, поставив на карту свой автомобиль и спортивный ружье.

Между прочим, предшественник тов. Воробьева на посту председателя ДСО «Труд» Н. Логинов был отстранен в свое время от работы за деятельность в пользу ДСО. Деятельность Логинова приобрила некоторую огласку после статьи в «Советском спорте», автор которой поставил вопрос ребром: в своем ли кресле сидит председа-

тель междуреченского ДСО «Труд»? Сегодня тот же вопрос возник уже в связи с не-красивым поступком тов. Воробьева. Он тоже, как мы полагаем, освобожден от должности.

Заканчивая разбор окопашахматной партии Воробьев — Дудышев, припомним к своим мыслям — если на посту руководителя городского спортивного общества одного случайного человека заменит другой, как выясняется, тоже случайный человек, то возникает вопрос: чем руководствовались областной совет общества «Труд» при подборе кадров? К этому можно добавить, что попытка устроить свой дельный под прикрытием спортивного флага, создавать сценкиры фляску-турному движению.

В. БОРИСОВ, г. Междуреченск.



Большую работу проводит головная группа народного контроля завода «Кузбассэлектромотор». Анализ расходов сырья и материалов, причин простоя транспорта — этим заняты сейчас дозорные предприятия.

Фелетон

ШАХ, ЕЩЕ ШАХ... РЫБА!

Да, партия, которую разыгрывал опытный шахматист Анатолий Дудышев и любитель Евгений Воробьев, совершенно неожиданно для большинства окончилась рыбой!

Тут вскрылась ошибка, — скажут знатоки. «Рыба» — это когда сражаются в домино, а в шахматах приняты термины шах, мат, пат, наконец, но. Речь идет, уважаемые, о совершенно особой комбинации, которая в учебниках мудрой игры нигде не описана.

Чтобы не морочить голову любителям шахмат, сознаем, что партия Дудышев-Воробьев нам придумана. История, приключившаяся в городе Междуреченске, к шахматам имеет отношение весьма отдаленное.

Дело было так. К заместителю директора Томусинской автобазы тов. Блинову пришла то-

каждой коровы с начала года более 4 тысяч килограммов молока.

С. ГОРШКОВ, председатель группы народного контроля г. Ленинск-Кузнецкого, Ленинск-Кузнецкий район.

В. БОРИСОВ, г. Междуреченск.

«Кузбасс» отвечает.

В связи с опубликованием в газете «Кузбасс» заметки инспектора областного комитета народного контроля г. Ковалева «В следующий раз — БелАЗ» (19 октября 1976 г.) управлением внутренних дел Кемеровского облисполкома проведена проверка.

По факту угона автомобиля марки ГАЗ-51 алек-

Партийная жизнь

ИСКУССТВО ВОСПИТЫВАТЬ

С пленума Кемеровского горкома КПСС

Коммунисты, все труднее Кемерово с глубоким одобрением восприняли решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР...

Практическая реализация генерального принципа десятой пятилетки (повышение эффективности и качества) зависит от уровня профессионально-деловых и морально-нравственных качеств людей...

Воспитание высокой идейной убежденности, гражданской зрелости имеет своей главной целью сделать молодых людей активными строителями коммунистического общества...

Воспитание высокой идейной убежденности, гражданской зрелости имеет своей главной целью сделать молодых людей активными строителями коммунистического общества...

Воспитание высокой идейной убежденности, гражданской зрелости имеет своей главной целью сделать молодых людей активными строителями коммунистического общества...

Воспитание высокой идейной убежденности, гражданской зрелости имеет своей главной целью сделать молодых людей активными строителями коммунистического общества...

Воспитание высокой идейной убежденности, гражданской зрелости имеет своей главной целью сделать молодых людей активными строителями коммунистического общества...

ПЛЕНУМ САРАТОВСКОГО ОБКОМА КПСС

САРАТОВ. 27 ноября. (ТАСС). Состоялся пленум Саратовского областного комитета КПСС, который рассмотрел организационный вопрос...

ОКНО В МИР ДЛЯ ДЕЛА МИРА И МЕЖДУНАРОДНОЙ РАЗРЯДКИ

ОАКТЫ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

Итого совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора находится в центре внимания мировой печати и общественности...

важный фактор в широком пакете предложений, ставящих целью разрядку в военной области. Государства — участники Варшавского Договора придут к новому импульсу развития процесса разрядки...

ния решений Совещания за безопасность и сотрудничество в Европе. БЕРЛИН. «Нойес Дойчланд» подчеркивает, что решения Бухарестского совещания...

СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

НЬЮ-ЙОРК. 29 ноября. (ТАСС). XXXI сессия Генеральной Ассамблеи ООН решительно высказалась за прием в Организацию Объединенных Наций Социалистической Республики Вьетнам...



В объективе — Польша

Польская мебельная промышленность в этом году изготовит на 36 с лишним миллиардов злотых продукции, что на 10 млрд зл. больше, чем в 1974 году...

построен в Польше по заказу норвежского пароходства из г. Бергена. Танкеры грузоподъемностью 28 тыс. тонн относятся к самым крупным и наиболее современным в мире судам...

лиотени и читальни, но и места отдыха, спортивные объекты, кино, театры, магазины. НА СНИМКЕ справа сверху: один из самых современных студенческих городков построен в Торуне...

Парк привлекает жителей воеводства и туристов прекрасными бассейнами, футбольными и иными дружин. Фото П. А. Интерпресс.

Интервью АПН

КУРСОМ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

Четыре года назад было заключено первое соглашение между СССР и Республикой Индия о научно-техническом сотрудничестве. По просьбе корреспондента АПН секретарь...

департамент науки и техники правительства Индии А. Рамачандран рассказывает о развитии контактов обеих стран в этих областях.

— Постоянно расширяющийся курс сотрудничества между нашими странами на основе равенства, взаимопонимания и взаимной выгоды, — сказал А. Рамачандран, — наиболее характерная черта индийско-советских отношений в последние два десятилетия...

Большое внимание уделяется сотрудничеству в области использования угля: разработаны процессы производства химических продуктов и жидкого топлива методом гидрогазификации...

ВОНН. 29 ноября. (Норв. ТАСС). Министерство обороны ФРГ объявило, что продолжавшееся в течение нескольких месяцев расследование тайного сообщения нечестования большого количества документов по делу «Локхид» закончилось безуспешно...

В этой связи наблюдатели отмечают, что в анамнезе, связанном с подкупом компаний «Локхид» должностных лиц в разных странах мира, непосредственно причастен председатель баварского ХСС Ф.И. Штраус...

Ю. ТОТЫШ. г. Кемерово.

Индийский народ высоко ценит заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XXV сессии КПСС о том, что тесное политическое и экономическое сотрудничество с Индией — это настоятельный курс Советского Союза...

Как сообщил министр обороны ФРГ, выразив мнение, что «Локхид» не соответствует духу документов, по всей вероятности, так и не удалось установить.

НЕДЕЛЯ «ТЕАТР И ДЕТИ»

ОПРАВДАЮТ ЛИ ПОБЕДИТЕЛЯ?

Очень серьезную тему на обсуждение своих зрителей-подготовок вынес новый спектакль областного драмтеатра «Десять нераспечатанных писем» по пьесе Михаила Шатрова.

Молодой коммунист Глеб Космачев, посланный райкомом партии в Кежму, помогает распухшему клубку неблаговидных дел мастера Котова.

Спектакль поставлен молодым режиссером Алексеем Соловьевым, оформлен Мариной Зотовой.

НА ПРЕМЬЕРЕ— АВТОР ПЬЕСЫ

На премьеру пьесы «Наташа», поставленной Прокофьевским драматическим театром им. Ленинского комсомола, приглашен автор пьесы Игорь Казенин.



КАЖДЫЙ ДЕНЬ—ВСТРЕЧИ

Каждый день два-три раза в школах, дворцах культуры и в своем доме встречаются со зрителями артисты театра кукол им. Гайдара.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ—ВСТРЕЧИ

В декабре у нас будет некоторый перерыв во встречах с кубасскими зрителями. Театр выезжает на гастроли в Новосибирск.

ПОМОЩНИК—ПЕСНЯ

Наш сельский Дом культуры расположен на центральной усадьбе колхоза «Дружба».

Николай Анисимов, Ольга Владимировна Непомнящих, братья Павел и Николай Полежаевы, всех не перечислять.

Спортивные сооружения

МОСКВА—ОЛИМПИАДЕ-80

Если подняться на самолете над Москвой и пересечь ее сначала с севера на юг (это 47 км), а затем с запада на восток (35 км), то все огромная, почти в 800 квадратных километров, территория покажется оутраченной сетью спортивных сооружений.

Если кроме основной трассы шириной 125 метров, в восемь дорожек, еще и возматку, являющуюся удобным для спортсменов.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

КТО ИЗОБРЕЛ ПОРОХ?

Первой взрывчаткой, известной человечеству, был порох. Он применялся в военных целях и для расквашивания пород при добыче руды.

что впоследствии привнесло ему миллионные прибыли. Впервые в горном деле вместо пороха новый тип взрывчатых веществ (динамит Петрушевского) был применен для разработки скальных пород на золотых приисках Якутия в 1867 году.

Валхалстрое — 500-тонный. В 1948 году на Ирше-Бородинском разрезе был проведен взрыв в 1860 тонн. Этим взрывом были перекрыты американские рекорды более чем в два раза.

Практике известны и другие мощные «смирные» взрывы, которые производились в Советском Союзе при строительстве каналов, дамб и плотин. В 1958 году прогремел взрыв мощностью 3.100 тонн при строительстве обводного канала для реки Колетти на Урале, а в 1964 году при строительстве Аму-Бухарского канала — 9.320 тонн.

Большой вклад в развитие взрывного дела внесли своими трудами русские ученые Ломоносов, Мушин-Пушкин, Маркелов, а позднее Менделеев. Они создавали динамиты, аммониты и пикротолы.

А все-таки, кто же изобрел порох? До сих пор на этот счет нет единого мнения. Достоверно известно лишь одно: в Европе (в том числе и в России) родоначальник современных взрывчатых веществ — динамит — порох стал применяться в тринадцатом веке.

Уникальным по замыслу и исполнению считается взрыв, который был осуществлен советскими специалистами в урочище Мелло под Алма-Атой: 5.200 тонн взрывчатки, пролившая свыше десяти миллионов тонн грунта, «соорудила» за мгновение платину для преохлаждения города от соляных потоков.

«Мирные» взрывы продолжают, мощь их и «трудовой» вклад в народное хозяйство страны с каждым годом растут.

ИНДУСТРИАЛЬНОЕ СЕРДЦЕ СИБИРИ

«Кузбасс дает более трех четвертей чугуна и является третьей металлургической базой Советского Союза. Уголь, металл и химия — вот главные соратники там Кузнецкой» — так говорится в главе «Индустриальное сердце Сибири» на только что изданной книге «Знакомьтесь: РСФСР».

РЕПЛИКА «ОРИГИНАЛЫ» И «ГВОЗДИКИ»

С некоторых пор в Таштаголе среди молодых людей стало модно походить в значимых зарубежных грампластинок и магнитофонных записей. Выставляли они самую музыкальную технику на полочки открытых окон, балконы, подвешивали динамики около форточек и...

ЛАУРЕАТЫ ВСЕСОЮЗНОГО СМОТРА

Подведены итоги состоявшейся в Центральном выставочном зале Москвы Всесоюзной художественной выставки «Молодость страны».

Большого успеха добились скульпторы из Новокузнецка Людмила и Николай Ротко. За монументальное керамическое панно «Земля Кузнецкая» им присуждена одна из высших наград выставки — диплом I степени ЦК ВЛКСМ.

В минувшее воскресенье. В окрестностях гор. Березовского. Фотохудож. В. Фурсова.

В игре — плетеный мяч. Лишь на последних секундах игры удалось спортсменам СКА (Свердловск) уйти от поражения на своем поле в матче против «Вымпела» из Калининграда.

Уходят парни в армию. Уходят служить в армию молодые люди родного Кузнецка.

Тираж «Субботного спортлото». Результаты 16-го тиража «Субботного спортлото» (5 в 30), состоявшегося 27 ноября в Москве.

В минувшее воскресенье. В окрестностях гор. Березовского. Фотохудож. В. Фурсова.

В игре — плетеный мяч. Лишь на последних секундах игры удалось спортсменам СКА (Свердловск) уйти от поражения на своем поле в матче против «Вымпела» из Калининграда.

Уходят парни в армию. Уходят служить в армию молодые люди родного Кузнецка.

Тираж «Субботного спортлото». Результаты 16-го тиража «Субботного спортлото» (5 в 30), состоявшегося 27 ноября в Москве.

Погода. 1-2 декабря в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, слабый снег, слабая метель.

Коллектив треста «Немеурограндстрой» выражает соболезнование главному технологу треста Вадим Э. А. по поводу смерти его матери ЗАБЫЦАЯ Паулина Яновлевна.

В игре — плетеный мяч. Лишь на последних секундах игры удалось спортсменам СКА (Свердловск) уйти от поражения на своем поле в матче против «Вымпела» из Калининграда.

Уходят парни в армию. Уходят служить в армию молодые люди родного Кузнецка.

Тираж «Субботного спортлото». Результаты 16-го тиража «Субботного спортлото» (5 в 30), состоявшегося 27 ноября в Москве.

Погода. 1-2 декабря в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, слабый снег, слабая метель.

Коллектив треста «Немеурограндстрой» выражает соболезнование главному технологу треста Вадим Э. А. по поводу смерти его матери ЗАБЫЦАЯ Паулина Яновлевна.

Коллектив конторы снабжения и аппарат треста «Строймеханизация» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника погрузочно-разгрузочного участка базы КМТС треста, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1950 года ЛАПИНА Николая Кирилловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

В игре — плетеный мяч. Лишь на последних секундах игры удалось спортсменам СКА (Свердловск) уйти от поражения на своем поле в матче против «Вымпела» из Калининграда.

Уходят парни в армию. Уходят служить в армию молодые люди родного Кузнецка.

Тираж «Субботного спортлото». Результаты 16-го тиража «Субботного спортлото» (5 в 30), состоявшегося 27 ноября в Москве.

Погода. 1-2 декабря в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, слабый снег, слабая метель.

Коллектив треста «Немеурограндстрой» выражает соболезнование главному технологу треста Вадим Э. А. по поводу смерти его матери ЗАБЫЦАЯ Паулина Яновлевна.

Коллектив конторы снабжения и аппарат треста «Строймеханизация» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника погрузочно-разгрузочного участка базы КМТС треста, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1950 года ЛАПИНА Николая Кирилловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногардская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганда 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 95-51-02, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов трудящихся 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-90, писем и рабсельской 6-90-52, 6-60-72, 6-78-97, информации и спорта 6-62-37, 95-58-76, 6-82-61, еженедельника «Памятка» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директрисы издательства 6-69-23, Собственные корреспонденты: 2-54-04, Ленинские Кузнецком — Белове 2-03-21, 2-01-43, Междуреченск — 33-04, Юрга — 2-06-08.

Типография издательства «Кузбасс». ОП 20315. 1 Заказ № 281.